

黄竹镇依托富硒资源 优化“果园小镇”建设



黄竹镇全体镇干部集体投入到官塘“黄皮村”的建设中。云同笛 摄

9月11日上午，黄竹镇政府、七所八站全体镇干部拿着工具到官塘村，集体投入到官塘“黄皮村”的建设中，帮助村民在环村路及连片地块种植“鸡心黄皮”。

这如火如荼种植“鸡心黄皮”的活动源于今年8月，黄竹镇趁着黄竹“果园风情小镇”建设的东风，由镇政府出资5万元用于购置1300株“鸡心黄皮”幼苗及整地，顺势打造白塘村委会官塘村又一个特色水果村——黄皮村。

记者了解到，近年来，黄竹镇党委、政府以建设“果园风情小镇”为目标，利用农民的种植热情，引导农民依托富硒资源优势种植热带水果，相继打造出“白塘莲雾村”、“周公柠檬村”、“大统荔枝村”等极具特色的水果村。

由于政府扶持，农民也敢于加大种植投入的成本，今年7月，黄竹镇白

塘村何子鸣等人投入60万元种植100亩的芭乐番石榴，位于黄竹地区的西水湖荔枝采摘园也抓住契机，投入50多万元打造戏曲艺术观赏及荔枝采摘相结合的特色休闲庄园。

目前，整个黄竹地区热带水果产业蒸蒸日上，已拥有2500亩莲雾、10000亩荔枝、10000亩菠萝蜜、500亩香蕉、1000亩柠檬、1000亩红柚、500亩菠萝、300亩石榴、100亩黄皮等热带水果。同时，还有年出栏量200万只的内洞山鸡、5000亩的青竹等产业，“果园风情小镇”建设已经初具雏形。

黄竹镇相关负责人表示，下一步，黄竹镇党委、政府将继续深入研究，实地调研，围绕“一村一品”建设，结合本镇实际，持续引进新品种，鼓励农民种植，促进农民增收，全力推进黄竹“果园风情小镇”建设。（云同笛 叶松）

亲近自然 触摸科技

■ 黄荣海



研究原理。黄荣海 摄
学生们近距离体验科技。

9月11日上午，由海南省科协主办，定安县科协、琼海市科协协办的“亲近自然、触摸科技”2015年体验营活动在黄竹彩虹生态科普农场举行。琼海市会山镇中心学校130余名师生参加了本次活动。

“找到了！”“在这儿呢！”在当天的无线电测线体验环节，孩子们欢快的叫喊声回响在美丽的科普农场中。无线电测向类似于捉迷藏的游戏，是用手中的测向机运用测向技术寻找自动发射电台的运动，谁找到电台用的时间少，谁就取得胜利。该运动好玩有趣，既能锻炼孩子的身体，又能磨炼他们的意志。比赛中，孩子们手持测向机奔跑在果园里，为的是能迅速找到“猎物”（隐蔽的电台）。随着测向机发出的“滴滴”声音越来

越响，意味着“猎物”越来越近，孩子们的心情也越来越兴奋。

在当天的体验活动中，孩子们还观看了创新知识科普长廊，参加了雅培趣味科学体验、植物连连看、五谷对对碰等体验活动。别看孩子们年纪都不大，但每个人都有着极强的探究欲，在每项活动中，都迫不及待地想去一探究竟。

据农场相关负责人介绍，本次活动是为培养青少年学生动手实验、热爱科学探索的兴趣，进一步促进青少年学生科学文化素质的提高。学生们在活动中不仅能够学到基本的科学实验知识，还学到了探究实验、科学创新的基本技能，感受科技带来的快乐，也有助于他们养成科学思考和学习的的好习惯。

第十届环海南岛国际公路自行车赛即将开赛

定安县位于第四赛段



“海南农信杯”2015年第十届环海南岛国际公路自行车赛将于10月20日-28日举办，本次大赛以万宁为起终点城市，比赛路线为逆时针方向，环经18个市县，全程1515.1公里，赛程为9天9个赛段，定安属于第四赛

段，预计10月23日车队经过我县赛段。

具体线路为：澄迈新吴镇农信社—定安新竹农信社—屯昌新兴路派出所。

定安县的观众可沿途近距离欣赏选手的英姿并为喜欢的车队呐喊助威。

琼剧同乐会慰问孤寡老人

■ 郑铭雅 黄祥



慰问演出现场。黄祥 摄

9月9日晚上，在县委政府的委托下，民间琼剧同乐会来到龙山镇永丰敬老院内开展琼剧下乡，送爱心活动。

琼剧是海南的传统地方剧种，拥有广泛而深厚的群众基础，深受当地人民喜爱。还未开演，敬老院内早已聚集数十位戏迷，大家早早拿来凳子占好位置，这些观众中除来自敬老院内

的人们，还有当地的村民。

记者在现场看到，琼剧同乐会活动中心的演员并非专业出身，但他们举手投足也颇具功力，剧情演绎扣人心弦，让台下观众看得津津有味，忘情处还有观众跟着哼唱两句。当晚的演出节目有《阳春院》、《红叶题诗》、《张文秀》等古装琼剧剧目。

老人和广大人民群众的生活，拉近了人与人之间的距离，受到了热烈地欢迎。

据介绍，此次琼剧下乡活动共有20站，是县文体局、民政局为纪念抗战70周年以及迎接中秋、国庆而举办的慰问敬老院活动。而龙山镇永丰敬老院是第18站，剩余两站在龙湖敬老院、定城敬老院将演出。

新编写实琼剧《定安娘》上演

■ 叶松

9月13日晚，由县琼剧团精心编排的写实琼剧《定安娘》在沿江公园上演，扣人心弦的剧情、精彩的表演，吸引了上千名群众驻足观看，在长达2个半小时的演出中，演员们用精彩的表演，多角度阐释了主人翁无私奉献的品格，深深打动了现场观众。

记者了解到，琼剧《定安娘》讲述了定安县定城镇敬老院院长莫广珍，三十年如一日照顾一百多位孤寡老

人和弃婴孤儿，给他们挑水洗涮和料理日常起居，救助和收养残疾弃儿费尽心血、尽心尽职，为了照顾敬老院的老人和孤儿，莫广珍三十年从未回家和家人过一次春节，从未带过自己的亲孙子，甚至为了老人累得差点付出生命，用行动诠释了一名共产党员舍小家为大家的无私情怀，体现了一位普通定安妇女孝亲敬老、善良朴实的贤淑品德的故事。

县琼剧团团长黄茂安告诉记者，当晚是琼剧《定安娘》的首演，未来还将在沿江公园进行多场展演，该剧以倡导践行社会主义核心价值观为目的，大力弘扬“孝为先”、“尊老爱幼”、“助人为乐”传统美德，向观众展现一台健康向上、美好情操及高尚人格的社会道德大剧目，为共建和谐社会传递正能量，9月20日将在第二届海南省艺术节上进行展演。

定安举办志愿者武术培训班

为推动校园安全建设，切实提高保护未成年人的能力，开展好“阳光伞”活动，定安团县委联合县武术协会、教育局于9月11日至9月19日举办体育教师、校警武术培训班，在教授防护技能的同

时，传播博大精深的传统文化。

此次培训班邀请了海南省武术协会副秘书长、中国武术六段教官杨成章等3人担任教练，定安在职体育教师、校警、志愿者30余人参加了培训。

据悉，本次培训内容主要包括自卫防身术、防暴棍及其他常用防暴器械的使用方法，借武术为契机，传递精武精神的内涵，传播中国传统文化的博大精深。

（叶长科）